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                 Α.Π.: 65858

ΠΡΟΣ:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
- Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

ΚΟΙΝ: -  Βουλευτές  κ.κ.  Γιώργο Κατρούγκαλο,  Ελευθέριο  Αβραμάκη,  Αθανάσιο  (Νάσο)  Αθανασίου,
Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου, Γιάννη Αμανατίδη, Θοδωρή Δρίτσα, Νίκο Ηγουμενίδη, Γιάννη
Μουζάλα, Γιάννη Μπουρνούς, Γιάννη Σαρακιώτη, Θεοδώρα Τζάκρη, Αλέξανδρο Τριανταφυλλίδη,
Δημήτρη Χαρίτου 

Ε.Δ.: - Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού
- Διπλωματικό Γραφείο κ. Αναπληρωτή Υπουργού
- Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών
- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
- Γραφείο κ. Α’ Γενικού Διευθυντή
- Α3 Διεύθυνση
- Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου
- Υπηρεσία Ενημέρωσης και Δημόσιας Διπλωματίας

ΘΕΜΑ
:

Απάντηση  στην  υπ’  αριθ.  1359  από  18.10.2019  Κοινοβουλευτική  Ερώτηση  των
Βουλευτών  κ.κ.  Γιώργου  Κατρούγκαλου,  Ελευθερίου  Αβραμάκη,  Αθανασίου  (Νάσου)
Αθανασίου, Αθανασίας (Σίας) Αναγνωστοπούλου, Γιάννη Αμανατίδη, Θοδωρή Δρίτσα, Νίκου
Ηγουμενίδη, Γιάννη Μουζάλα,  Γιάννη Μπουρνούς,  Γιάννη Σαρακιώτη,  Θεοδώρας Τζάκρη,
Αλέξανδρου Τριανταφυλλίδη και Δημήτρη Χαρίτου 

1. Η ελληνική Κυβέρνηση έχει αναφερθεί αρκετές φορές στην αναγκαιότητα της πλήρους και συνεπούς
εφαρμογής της Συμφωνίας των Πρεσπών.   

Το Υπουργείο Εξωτερικών παρακολουθεί στενά και σχολαστικά, μέσω των διπλωματικών Αρχών μας
στη βόρειο γείτονα καθώς και της Κεντρικής Υπηρεσίας, τη συστηματική και συνεπή εφαρμογή της
Συμφωνίας. Οσάκις σημειώνεται αβελτηρία στην εφαρμογή της από την άλλη πλευρά, το Υπουργείο
Εξωτερικών προβαίνει σε όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες.

Η  Μεικτή  Διεπιστημονική  Επιτροπή  Εμπειρογνωμόνων  (ΜΔΕΕ)  για  ιστορικά,  αρχαιολογικά  και
εκπαιδευτικά θέματα καθώς και η Διεθνής Ομάδα Ειδικών (ΔΟΕ) για τις εμπορικές ονομασίες,  τα
εμπορικά  σήματα  και  επωνυμίες,  που  συγκροτήθηκαν  βάσει  της  Συμφωνίας  των  Πρεσπών,
συνεχίζουν τη λειτουργία τους. 
Ως  προς  τη  ΜΔΕΕ,  δίδεται  έμφαση,  από  πλευράς  μας,  στην  άμεση  απάλειψη  κάθε
αλυτρωτικής/αναθεωρητικής  αναφοράς  ή  χάρτη  από  τα  αναλυτικά  προγράμματα  Ιστορίας  της
γείτονος και τα σχολικά εγχειρίδια. 

Σελίδες Απάντησης:  3
Σελίδες Εγγράφων:    -
Σύνολο Σελίδων:  3



Σε σχέση με τη Διεθνή Ομάδα Ειδικών για τις εμπορικές ονομασίες, εμπορικά σήματα και επωνυμίες,
έχουμε αναφερθεί επανειλημμένα στην αδήριτη ανάγκη να στηρίξουμε το brand της Μακεδονίας, της
αυθεντικής,  πραγματικής  Μακεδονίας,  και  να  κερδίσουμε  σε  παγκόσμιο  επίπεδο  το  παιχνίδι  της
επικοινωνίας.  Σε  αυτή  τη  λογική,  δίδουμε  ιδιαίτερη  βαρύτητα  στο  ζήτημα  της  προστασίας  των
μακεδονικών προϊόντων, που, άλλωστε, θα έπρεπε να είχαν τύχει μεγαλύτερης διασφάλισης από την
ίδια  τη  Συμφωνία  των  Πρεσπών.  Το  θέμα  αυτό  αποτέλεσε  αντικείμενο  συζήτησης  και  κατά  τη
συνάντηση των Πρωθυπουργών των δύο χωρών κ. Μητσοτάκη και Ζάεφ, στο περιθώριο της 74 ης

Συνόδου της ΓΣΗΕ (Νέα Υόρκη, 24.9.2019).

Ως προς την αμυντική συνεργασία, θα ήθελα να υπογραμμίσω μία σημαντική εξέλιξη: την υπογραφή
από τους Αρχηγούς ΓΕΕΘΑ των δύο χωρών, στις 30 Σεπτεμβρίου 2019, της διμερούς συμφωνίας για
την επιτήρηση του εναέριου χώρου της βορείου γείτονος από την Ελληνική Πολεμική Αεροπορία (‘air
policing’).  

Με την ευκαιρία της απάντησής μου στην Ερώτησή σας, επισημαίνεται η ανάγκη ορθής αναγραφής
του ονόματος της γείτονος, ήτοι Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας ή Βόρεια Μακεδονία -όχι όμως
«Β. Μακεδονία». 

2. Η αποτελεσματική προστασία των δικαιωμάτων των μελών της Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας στην
Αλβανία αποτελεί  πρωταρχικό μέλημα της ελληνικής Κυβέρνησης.  Προς την κατεύθυνση αυτή,  το
Υπουργείο  Εξωτερικών  εργάζεται  συστηματικά,  με  σκοπό  την  προάσπιση  και  προώθηση  των
μειονοτικών και περιουσιακών δικαιωμάτων της ΕΕΜ. 

Τα ζητήματα αυτά τίθενται παγίως και μετ’ επιτάσεως, κατά τις διμερείς μας επαφές, ως προϋπόθεση
για  τη  δέουσα  ενίσχυση  των  ελληνο-αλβανικών  σχέσεων  καθώς  και  την  ευρωπαϊκή  πορεία  της
γείτονος.  Τούτο  συνέβη  και  κατά  τις  διμερείς  συναντήσεις  του  Έλληνα  Πρωθυπουργού,  κ.
Κ.Μητσοτάκη, με τον Αλβανό ομόλογό του, κ. Ε. Ράμα, στο περιθώριο της 74ης Γενικής Συνέλευσης
των  Ηνωμένων  Εθνών  (Νέα  Υόρκη,  23.9.2019),  και  της  4ης Ευρω-αραβικής  Συνόδου  (Αθήνα,
29.10.2019).

Άλλωστε, η προστασία των μειονοτικών και περιουσιακών δικαιωμάτων εντάσσεται και στις πέντε
καίριες προϋποθέσεις που έχει θέσει η ΕΕ. Σε αυτό το πλαίσιο, έχουμε σαφέστατα διαμηνύσει προς
κάθε  πλευρά  ότι  οι  εξελίξεις  ως προς  την  ΕΕΜ επηρεάζουν  άμεσα την  ενταξιακή προοπτική  της
Αλβανίας.

Η στάση μας κατά το πρόσφατο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, ήτοι η
υποστήριξη του ανοίγματος ενταξιακών διαπραγματεύσεων της ΕΕ με την Αλβανία, εκφράσθηκε υπό
τη σαφή προϋπόθεση ότι η Αλβανία θα σημείωνε απτή και μη αναστρέψιμη πρόοδο όσον αφορά
στην  προστασία  μειονοτικών  και  περιουσιακών  δικαιωμάτων  της  ΕΕΜ.  Η  Αλβανία  έχει  πλέον
περισσότερο χρόνο προκειμένου να προβεί στις απαραίτητες κινήσεις που θα μας επιτρέψουν να
υποστηρίξουμε  να  της  δοθεί  ένα  καθαρό  «πράσινο  φως»  για  το  άνοιγμα  των  ενταξιακών
διαπραγματεύσεων την επόμενη φορά που το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα κληθεί να λάβει απόφαση
επί του θέματος, το ταχύτερο δυνατόν.

3. Η θέση  της  χώρας  μας  έναντι  του  καθεστώτος  του  Κοσόβου  παραμένει  αμετάβλητη.  Βεβαίως,  η
Ελλάδα,  εντός  του  πλαισίου  της  «ουδέτερης  ως  προς  το  καθεστώς»  Κοσόβου  στάσης  της  ΕΕ,
διατηρεί  εποικοδομητική προσέγγιση,  επιδιώκοντας  την προώθηση ασφάλειας,  σταθερότητας και
ανάπτυξης. 

Σελίδες Απάντησης:  3
Σελίδες Εγγράφων:    -
Σύνολο Σελίδων:  3



4. Τέλος, ως προς τα τριμερή σχήματα συνεργασίας, κατόπιν συνεννόησης με συνεργαζόμενες χώρες,
δρομολογούνται συναντήσεις στο άμεσο μέλλον.

Ακριβές αντίγραφο Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
         Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2019

   Δήμητρα Αγγελική Ράμμου             ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ
       ΠΕ Α’ Πτυχ. Διοικ.
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